

王

人

序

胡 灼 予

溯自鄭和南下，肇國人到炎荒之基。迨至十九世紀以還，歐風東漸；英人挾其財力與科學技術，開發南洋羣島，此時國人航海梯山，接踵南來，肩披荆斬棘之責，任地方建設之先驅，馬來半島日漸繁榮，瞻念前途，國人多捨工而習商，由此於工商方面，始有立足之地。

久而久之，人繁族疊，是時也，而我族全人，尚乏溯本尋源之念；任令族人散處荒山沼澤，或居市鎮鄉村，比散沙之狀何殊，實團結之未逮，殊引以為憾也。今幸先進宗賢，有見及此，首先成立廣惠肇宗祠，惜限於三屬，未及全宗，後得有志之士，群起策劃，擴大範圍，無

分畛域，凡屬族人，皆能加入，遂易名為南洋胡氏總會，鴻規詳擬，於是族彥群公，登上一呼，所有東南亞之族人，群起響應，捐輸建設，不吝未提，乃動鳩工，棄蠶涎之敗堵，撤蠟粉之巖牆，經之營之，新模鞏固，庶幾日炙雨霖，堅全金石。任教風飄水濺，壽比河山，顧免脫之鳥驚，彈指間已見渠渠夏屋，矗立於茅籠區內。從此伯廩仲篋，一堂共樂，不若歡聯萍水，泛泛論交者可比，此不特是個人之私慰，實全族名流之所共喜也！茲承編者徵序，謹綴興革數言，聊以塞責，自知筆墨荒疏，工拙

已非所計也，是為序。

時光倏忽，歲月如流。本總會成立迄今，已屆八週年。八年來幸得宗親族人和衷共濟，協力支持，固不獨會務蒸蒸日上，巍峨之新廈亦已落成。際茲八週年紀念暨新廈開幕舉行盛典的偉大節日，爰特略抒所感，以與宗親族人共勉勵。

我華族人士，南來謀生

，已達百年之久；今日之能

有所成就，固賴披荆斬棘，
刻苦經營有以致之；然以宗

族之親，血統之緣，互相扶持襄助之功，尤甚鉅大也。蓋因華人遠涉重洋，離鄉背井，來此燥熱地區謀生，不但發展事業有賴華族之互助，即生老病死亦賴華族人士之關切照顧也。

宗族團體之組織，乃基於血緣之親與手足之

情；發揮互助精神，冀使族人都能安居樂業，事

業有所成就，是以促進團結，乃係當前之第一要務。尤其是在星馬獨立伊始，尤應以宗族之親，團結之力，進而為人羣社會謀福利。

團結之道無他，一曰推誠相處，二曰和衷共

濟，三曰互助合作。能推誠

相處，則不致因私人之意氣共

濟，則不致因逞私慾而傷公

義；能互助合作，則不獨能促進我胡氏族親事業

之發揮，且足以促進國家社會之繁榮進步。

以上所言，無甚高論，特刊付梓在即，謹綴數語，與我宗親共勉之。深望我胡氏宗親，衷誠

合作，團結互助，則幸甚！幸甚！

序

胡少炎